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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA N.º 35/2022 
COMITÊ DE INVESTIMENTOS – BIÊNIO 2021/2022 – FUNPREV 

 
Data 24 de novembro de 2022 Horário (Início - Término) 08h30 – 11h 

Membros Função Origem Assinatura 

Márcia A. dos R. de Oliveira Presidente Servidora Ativa – Prefeitura 

 
Reunião híbrida 

Diogo Nunes Pereira Secretário Economista da Funprev 

Antonio Carlos B. Martinez Membro Servidor Ativo - Prefeitura 

Alexandre Fructuoso da Costa Membro Servidor Ativo - Prefeitura  

Participantes Cargo 

Luiz Gustavo Peres Macedo Economista da Funprev 

José Ricardo Ortolani Presidente da Funprev 

Pendências da Reunião Anterior 
Assunto Não há pendências 

Assuntos discutidos na reunião ordinária presidida pela Sra. Márcia Araújo dos Reis 
de Oliveira e secretariada pelo Sr. Diogo Nunes Pereira 

01) O Comitê registra a realização de reunião híbrida seguindo os protocolos 
sanitários. A reunião foi iniciada às 09h por meio do aplicativo Microsoft Teams. 
Justifica-se a ausência do membro deste Comitê, Gilson Gimenes Campos. 

02) Inicialmente foi realizada reunião com a consultoria de investimentos Crédito & 
Mercado, com o tema principal sobre os resultados da carteira da Funprev, 
referente ao fechamento do mês de outubro, em comparação com outros 
Regimes Próprios de Previdência Social. Os representantes da consultoria 
expuseram os resultados da carteira e abordaram sobre a importância da 
diversificação estratégica histórica da Funprev e da correlação do ativo com o 
passivo financeiro da Fundação. Foi questionada a visão da consultoria em 
relação aos investimentos atrelados no exterior, uma vez que, foi o subsegmento 
que proporcionou maior rentabilidade no ano de 2021, contribuindo para que a 
carteira não fechasse com resultado negativo, no entanto tem sido o indicador 
que mais tem afetado negativamente o resultado em 2022 diante da economia 
externa e de cenário de guerra entre Rússia e Ucrânia. Em resposta, os 
representantes da consultoria pontuaram sobre o potencial desse subsegmento 
no longo prazo, e da assertividade da manutenção dessa estratégia em linha 
com a recomendação da consultoria. 

03) O Comitê verificou a rentabilidade parcial referente ao mês de novembro, dos 
principais indicadores do mercado financeiro, conforme informações obtidas na 
plataforma da consultoria Crédito & Mercado, com data base em 23/11/2022. Em 
relação aos indicadores de renda fixa, observou-se retorno negativo, com 
exceção do CDI. Em relação ao principal indicador de renda variável, o 
IBOVESPA, observou-se rentabilidade negativa. E em relação ao indicador de 
investimento no exterior (S&P 500), verificamos variação positiva no mês. O 
resultado em tela, demonstra o ambiente de instabilidade da economia 
doméstica após o resultado das eleições presidenciais. 

04) Processo 2913/2022 – Amortização dos cupons dos fundos de vértice 2023, 
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o Comitê recebeu os autos e tomou conhecimento da manifestação da Divisão 
Financeira à fl. 20 e da manifestação da Presidência da Funprev à fl. 21 sobre a 
conclusão das movimentações objeto deste processo. Diante disso, o Comitê 
sugere o encaminhamento aos Conselhos para ciência conforme 
encaminhamento à fl. 21. 

05) Processo 2614/2022 – Compra de Títulos Públicos Federais NTN-B em 2022, 
o Comitê retomou as discussões sobre as propostas de aquisição de novos 
títulos públicos, após a informação pelo Núcleo de Investimentos de que o 
credenciamento das custodiantes já foi concluído, restando apenas a ratificação 
pelo Conselho Curador, possibilitando a retomada dos estudos de compra de 
NTN-B´s. Em discussão deste Comitê em conjunto com o Núcleo de 
Investimentos, considerando que a Funprev em 2022 adquiriu uma quantidade 
significativa de fundos de vértices, com vencimentos em 2023 e 2024, com taxas 
bem acima da meta atuarial da Fundação, e; considerando ainda que já estamos 
no final do exercício e com um percentual de alocação em títulos públicos bem 
elevado, fica sugerida a interrupção momentânea de novas aquisições e 
recomendado ao próximo Comitê de Investimentos, biênio 2023-2024, a 
retomada dos estudos, no início de fevereiro de 2023, atentando-se ao fato de 
que em maio/2023 haverá a amortização de aproximadamente R$ 30 milhões 
referentes aos vértices adquiridos em 2022, com a possibilidade de recompra de 
novos títulos com vencimentos a partir de 2027, dependendo da atratividade da 
remuneração das taxas no próximo ano. 

06) Documento – Convocação de assembleia geral de cotistas do fundo 
Santander Global Equities Dolar Master Multimercado Investimento no 
Exterior, o Comitê recebeu o documento e tomou ciência da manifestação do 
Núcleo de Investimentos à fl. 02 e do e-mail enviado pelo Núcleo ao Banco 
Santander (fl. 03) manifestando o posicionamento da Funprev e os votos em 
cada uma das pautas a serem tratadas na assembleia geral de cotistas no dia 
28/11/2022 às 15:20, presencialmente, na cidade de São Paulo. Inicialmente o 
Comitê registra sua crítica à administradora do fundo, em relação a forma de 
convocação e realização da referida assembleia de cotistas, considerando que o 
documento está datado em 18/11/2022, para realização em 28/11/2022, ou seja, 
10 (dez) dias corridos, sem possibilitar o envio de voto por meio eletrônico, mas 
somente presencial gerando despesas à Fundação. Quanto as pautas a serem 
deliberadas, o Comitê acompanha as sugestões do Núcleo de Investimentos, 
com exceção do item “b”, em que este Comitê prefere não se manifestar por não 
ter conhecimento das implicações da aprovação ou não daquele item e 
considerando não ter recebido nenhum documento ou esclarecimento por parte 
do Banco sobre os desdobramentos da decisão. 

07) Encerrada a pauta, foi aberta a palavra aos presentes, não havendo 
manifestações. 

08) Após as discussões, não havendo mais assuntos a serem discutidos, a reunião 
foi encerrada às 11h. 

 


